

Потоцкая, А. «Муж оберегал афганский народ, а я оберегала мужа» / А. Потоцкая // Зара (Бешанковічы). — 2014. — 14 лют. — С. 4.

«МУЖ ОБЕРЕГАЛ АФГАНСКИЙ НАРОД, А Я ОБЕРЕГАЛА МУЖА»



Зинаида Владимировна и её сыновья возле торговой палатки в Кабуле. 1981 год

Четверть века назад советские войска завершили выполнение интернациональной миссии в Афганистане. Рядом с солдатами плечом к плечу в военных действиях участвовали советники.

В числе таких был и наш земляк из деревни Синицы Виктор Петрович Синкевич. Перед военными советниками стояла задача: бороться за единство рядов Народно-демократической партии Афганистана, оказывать помощь в становлении органов власти в уездах, волостях, мобилизационных мероприятиях.

Афганская история подполковника Виктора Петровича и его жены Зинаиды Владимировны необычна уже тем, что они вместе прошли войну в Афганистане. На момент прибытия в город Кабул в апреле 1980 года у них было двое сыновей.

– Первое, что можно сказать о впечатлениях об Афганистане – это жара, – вспоминает Зинаида Владимировна. – Палящие солнечные лучи, постоянная нехватка кислорода. У меня часто случались обмороки. Организму было очень сложно перестроиться. Я всячески поддерживала своего мужа и тоже вела свою «борьбу». Муж оберегал афганский народ, а я оберегала мужа.

Сложно было привыкнуть: приходилось ходить под охраной даже на рынок за продуктами. А ещё невозможно было смотреть в глаза голодным афганским ребятишкам. Я всегда раздавала им конфеты и мелкие деньги, прекрасно понимая, что всем всё равно не поможешь.

Вспоминать военное время непросто. Но очень важно рассказать молодому поколению о великом подвиге советских солдат в Афганистане. В этом году Зинаида Синкевич встретила учащихся 4 «А» класса СШ № 2 райцентра и поделилась с ними своими воспоминаниями на классном часу, посвященном памятной дате.

Вот уже несколько лет как Виктора Петровича не стало. Но его семья ни на минуту не забывает о нём. Справиться с болью утраты Зинаиде Владимировне помогают её дети Ваня и Костя. Сыновья, которые видели войну своими глазами, стали гордостью матери и продолжают дело отца. Иван Викторович сейчас работает в управлении Вооружённых Сил по использованию воздушного пространства Республики Беларусь, а Константин Викторович служит в структуре МВД. Оба, как и их отец, уже носят погоны подполковника.

Алеся Потоцкая